



CFP供图

掼蛋有了官方规则 10张就要报牌,不许追问

网友热议新规,省体育局称有利于规范比赛

A 规则规定了啥? 10张报牌,不许追问

省体育局社会体育管理中心相关负责人介绍,掼蛋最早起源于淮安地区,在民间发展已经有几十年了。“它融合了争上游、80分等其他纸牌打法的特点。但打法更加丰富,趣味性更强。所以在整个江苏特别普及。”

记者查阅此次出台的《规则》发现,“规矩”定得非常细,甚至对洗牌、切牌等都有非常细致的要求。

《规则》明确要求,10张就要报牌,且只能报一次。报牌之后,不允许继续追问。而现在,在江苏一些地方,掼蛋一般是剩6张报牌。

另外,宣布比赛开始后,应将牌彻底洗5-7次后放置在牌桌中央,以后每次洗牌应彻底洗2-3次;洗牌后不允许有切牌或者乱插牌等多余动作,切牌者应从牌墩中段切牌,不允许切出顶部或底部五张以内的牌。

此次《规则》还明确了贡牌还牌时,必须是小于10以下的牌。

《规则》还对打牌的工具纸牌、桌椅凳有明确规定,纸牌背面必须有一圈白边,桌椅凳有明确的高度。还增加了报牌卡,尽可能地避免叫牌纠纷,还借鉴了很多桥牌的规则,比如对比赛选手的座位也做了规定,以前就是随便坐,现在明确东南西北四个面。

《规则》还明确了违规的认定和处罚,对进、还贡牌错误、抓错牌、越序表态、牌张不符、暴露张、出错牌、越序出牌、藏牌、夹带、吃到等违规行为,均一一作了详细说明,并列出了相应的法则。

B 为何出台规则? 指导掼蛋比赛有序开展

“去年,淮安市提出了竞技掼蛋的概念,这也是掼蛋项目身份转变的标志。”省体育局社会体育管理中心相关负责人说,以前,竞技掼蛋赛事已经形成,但因为没有统一的规定,各地的习惯、打法等细节上各有不同。

现代快报记者了解到,《江苏省掼蛋竞赛简易规则》是由以往的一线裁判扑克牌、桥牌裁判、江苏省成绩优秀的掼蛋高手组成的专家组制定,省体育局社会体育管理中心审核发布的,“在4月下旬,我们会对规则的详细内容培训。”相关负责人表示。

为什么要出《规则》?省体育局社会体育管理中心相关负责人表示,因为各地参与者并不统一,裁判在执裁过程中,尺度并不统一,江苏省体育局社会体育管理中心也在积极推动项目专业化,所以,出台这样的竞赛规则还是非常有必要的。

现代快报记者看到,在《规则》中,规定了扑克牌应该符合国家标准。“以前我们都是抓到什么牌,就怎么打,这在日常娱乐中是可以的,但在竞赛中,我们要求牌四周有均匀白边,这样我们一眼望去,就能明显知道对方手上有多少牌。”相关负责人表示,不仅如此,比如对于牌桌、椅的要求,也是出于“公平性”的考虑,把打牌专业化。

关于网友热议的“剩10张牌就要报牌”,相关负责人表示,这条规则来自于专家组的意见。以前随问随报,不准追问,不准再报。“我们了解到,有的地区习惯是6张报牌,这样的情况下,牌型的变化较少,通过重复报牌传递‘非法信号’,10张报牌,让非法传递信号的难度加大,保证比赛更加公平。”

C 牌友们怎么看? 江苏无愧“掼蛋大省”称号

现代快报记者了解到,早在2014年,淮安市政府就将“淮安掼蛋”作为传统体育、游艺与杂技类型确定为市级非物质文化遗产。

在淮安人眼里,掼蛋不仅仅是一种牌类游戏,更是日常生活中离不开的休闲手段,他们不仅为掼蛋推出了电视节目,出版了掼蛋宝典,就算是不打掼蛋,它也是市民口中津津乐道的话题。

这次《规则》出台,淮安网友讨论热烈,“厉害了,专业多了,以后打掼蛋就按这个规则来。”也有网友表示,“官方规定失去乐趣,我就要6张报牌。”

南京白领小刘表示,“我是连云港人,有一次和一个淮安朋友打掼蛋,就发现我们的规则有很大的差异。比如还牌时我们的规则是必须还点数在10以下的牌,而他们的规则是还牌给队友必须是10以下,但是还牌给对手可以是任意牌。”小刘表示,规则的不统一会造成争论,导致游戏暂停或者重新开始。“有一次我和泰州的小伙伴为这还牌的问题又是争吵,又是网上查询,最后闹得还很尴尬。”

牌友小赵则认为,这些规则看起来过于严谨了。“我们平时打牌也不是竞赛,只要一桌人达成共识就可以了。”

“你如何看待江苏掼蛋统一出台规则?”近日,微博就此问题发起投票:有6成网友选择了“支持,终于不怕别人赖皮时说规则不一样了。”

还有网友开玩笑说,“江苏省掼蛋竞赛简易规则的出台,是否标志着江苏省真正夺得了‘掼蛋省’的称号?”

七嘴八舌

- @小李:能规范统一是好事。但是也要简单易掌握,才能便于推广。
- @二十七杯酒与水:每个地方有自己的玩法不可以? 娱乐而已,有必要去规定吗?
- @许子崖:现在有正规的赛事和比赛,既然有了比赛就得有规定,自己娱乐随你怎么玩,规定只是对应赛事又不是对应日常娱乐的。
- @无语的隔壁小明:好了,以后掼蛋也“有法可依”了,我要发给我爸妈。



去年10月16日,淮安三千人集体掼蛋成功挑战吉尼斯世界纪录 CFP供图